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P R O T O KO L L  
 
zur Sommerversammlung am 22. Juli 2022 
 
Beginn: 20.05 Uhr / Ende: 22.15 Uhr 
 
Zu TOP 1: Eröffnung und Begrüßung 
 

Der 1. Vorsitzende Frank Schmidt eröffnet die Versammlung und begrüßt die anwesenden 
Mitglieder, zunächst aber die Würdenträger Claus Sietz, Thomas Looft und Annika Frehe 
sowie unser Ehrenmitglied Günther Heinrich 
 
 

Danach wünscht Frank allen z.Zt. erkrankten Mitgliedern gute Genesung. 

 
Zu TOP 2:  Genehmigung der Tagesordnung 
 

Frank Schmidt fragt, ob es Fragen oder Einwände gegen die Tagesordnung laut Einladung 
zur Sommerversammlung gibt. 
 
Niemand hat Einwände, die Tagesordnung ist damit genehmigt. 
 
Zu TOP 3: Genehmigung der Niederschrift vom 25.03.2022 
 

Frank Schmidt fragt, ob es Einwände gegen die Niederschrift der 
Jahreshauptversammlung vom 25.03. gibt. 
 
Niemand hat Einwände, die Niederschrift ist damit genehmigt. 
 
Zu Top 4: Bericht des Vorstandes 
 

 

Unser 1.Vorsitzender trägt den Bericht des Vorstands vor. 
 
Themen sind insbesondere: 
 

- Trotz mehr Normalität in unserem Hause ist die Corona Krise noch nicht 
überwunden 

- Der Trainingsbetrieb ist wieder angelaufen 
- Unser Verein soll wieder mehr in den Fokus der Ahrensburger Bürger gebracht 

werden 
- Die Kreismeisterschaften haben wir gut absolviert 
- Die ASSW ist unter den gegebenen Umständen gut gelaufen und hat sich auch 

finanziell gelohnt. Frank bedankt sich bei den Helfern und Organisatoren. 
- Der Tanz in den Mai war eine kleine, aber gelungene Veranstaltung und wichtig für 

die Mitglieder. 
- Die Schützenfest-Saison ist angelaufen, leider aber auch in diesem Jahr durch 

Corona gebeutelt. 
- Frank dankt unserem Schützenkönig, der unseren Verein trotz der Umstände gut 

repräsentiert hat. 
 
Frank verliest die runden Geburtstage und ehrt die Verstorbenen Roland wilde und Jens-
Uwe ehrlich. 
 
Der Bericht des Vorstands ist als Anhang beigefügt. 
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Zu TOP 5: Bericht des Schatzmeisters 
Der Schatzmeister ist verreist, daher entfällt sein Bericht. 
Frank Schmidt verweist auf die schwierige Haushaltslage, auf geplante Projekte wie den 
Austausch unserer Leuchtstoffröhren. 
Weiteres soll auf der Herbstversammlung besprochen werden. 
 
 
Zu TOP 6: Bericht des Sportleiters 
 

Unser Sportleiter Dieter Rößmann trägt seinen Beriecht vor. 
 

- Bei den Kreismeisterschaften errang die Ahrensburger Schützengilde 61 Plätze 
- Die ASSW wurde erfolgreich durchgeführt, nähere Ausführungen noch von 

unserem 2. Vorsitzenden Thorsten Goos 
- Dieter bedankt sich bei Technik und Helfern 
- Auch bei den Landesmeisterschaften NDSB haben unsere Schützen gute 

Ergebnisse erzielt, die Zusammenstellung kommt im Herbst, 
- Die Ahrensburger Schützengilde hat viele Pokale und gute Ergebnisse bei den 

Pokalschießen erzielt. Die Ergebnisse aus Klein Wesenberg, Sprenge, Harsefeld 
und Norderstedt werden separat veröffentlicht. 

- Der Ferientrubel ist mit 7 Teilnehmern gut gelaufen. Eltern und Teilnehmer haben 
sich sehr positiv geäußert. 2 der Teilnehmer sind am Weitermachen interessiert und 
potentielle Mitglieder. 

- Die Pokalschießen der Betriebe und Vereine wurden durchgeführt und hatten gute 
Resonanz 

- Am 07.08.findet das Königsschießen statt. Um rege Beteiligung wird gebeten! 
- Dieter verteilt Urkunden von der ASSW und weiteren Veranstaltungen.  
- Das Kreiskönigsschießen findet im September in Elmenhorst statt 

 
Thorsten Goos berichtet von der ASSW. Er dankt den Helfern und zieht mit 153 Startern 
ein positives Fazit.  Auch finanziell hat die ASSW ein gutes Ergebnis eingebracht. Die 
Resonanz der Starter war durchweg positiv. 
Im kommenden Jahr hoffen wir wieder auf mehr ausländische Gäste. 
 
 
 
Zu TOP 7: Bericht der Jugendleiterin 
 

Da Denise und Andrea in Urlaub sind, berichtet unser 2. Vorsitzender Thorsten von der 
Jugendabteilung. 
Derzeit trainieren 4 Jugendliche. Geplant ist der Aufbau einer neuen Jugendgruppe. 
Dabei sollen auch die neuen und jetzt einsatzbereiten Meyton Lichtpunktgewehre und –
Pistolen helfen. 
Diese können von jedermann auf Stand 11 ausprobiert werden. 
Es stehen 2 Pistolen- und 2 Gewehr-Anlagen zur Verfügung. 
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Zu TOP 8: Vorbereitungen zum Schützenfest 
 

Frank Schmidt übernimmt wieder Vortrag und Leitung. 
Er führt aus, dass Corona wieder alles in Frage gestellt hat und es bei anderen 
Schützenfesten hohe Infektionszahlen gegeben hat, insbesondere bei Linau. 
Ein Schützenumzug ist uns dieses Jahr wegen städtebaulicher Maßnahmen von 
Ahrensburg sowieso verwehrt. 
Die Erfahrungen der bisherigen Schützenfeste zeigen eine eher mäßige Beteiligung. 
In der Diskussion werden mehrere Standpunkte und Teilaspekte beleuchtet: 

- Ohne Schützenfest sinkt die Stimmung unter unseren Mitgliedern weiter 
- Klein Wesenberg und Sprenge hatten mit Zelt gute Schützenfeste 
- Freiwillige Schutzmaßnahmen greifen nicht, Masken werden nicht freiwillig getragen 
- Das Geld ist knapp und Schützenfeste sind mit Verlust behaftet 
- Wer soll die Verantwortung tragen, wenn doch etwas passiert? 
- Die ASG riskiert schlechte Presse und das Schützenwesen gerät in Verruf, wenn 

durch Schützenfeste Infektionen bekannt werden. 
 
Frank stellt zur Abstimmung: 

a) Soll eine rein interne Feier am 13.08. stattfinden? 
b) Soll es eine öffentliche Feier mit Außenbereich geben? 

 
Von den 30 Anwesenden gibt es 2 Stimmen für Plan b), die überwältigende Mehrheit 
stimmt für Plan a) eines internen Schützenfests-. 
 
Diskutiert wird noch, was das Votum für eine interne Feier für die Pokalverleihung Betriebe 
und Vereine und für den Stadt- Damenpokal bedeutet. 
Der Vorstand wird die Vorbereitungen für das Schützenfest dem Votum anpassen. 
 
Zu TOP 9: Anträge 
 

Anträge sind keine eingegangen. 
 
Zu TOP 10 Verschiedenes 
 

a) Christine Heinrich fragt wer noch Interesse am Ersthelferlehrgang am 24. September 
hat. Es finden sich genügend Teilnehmer, der Kurs kann am 24. September stattfinden. 
 
b) Monika Lewitz trägt vor, dass im Ehrenrat wieder ein Platz frei ist. Diesen soll Annette 
Kruse zunächst kommissarisch besetzen, bis sie bei der nächsten Mitgliederversammlung 
bestätigt werden kann. 
 
c) Der Schriftführer Matthias Zimber stellt die neue Homepage der Ahrensburger 
Schützengilde vor, die er zusammen mit der Homepagegruppe erstellt hat. 
 
Neben der Werbung für unsere Gilde in der Außendarstellung mit dem Zielt Interessenten 
anzulocken, soll die Homepage vor allem der Information der Mitglieder dienen.  
 

- Unter Termine und Info / Termine Übersicht findet sich eine Auflistung der 
relevanten Termine (auf „Kalender anzeigen“ und die einzelnen Termine klicken) 

- Unter Termine und Info / Berichte und Neues gibt es wissenswertes rund um die 
Ahrensburger Schützengilde 

- Im Sportbereich stehen unter „Auswertungen“ Ergebnisse unserer Schützen, bei 
den Ausschreibungen finden sich wieder Termine für kommende Wettkämpfe. 
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Weitere Inhalte wie die Trainingstipps unter Sport / Schießsport oder über die Geschichte 
des Schützenwesens unter Gilde / Historie sind lesenswert und sollen weiter ausgebaut 
werden. 
 
Interne Mitgliederangelegenheit wie Protokolle werden zukünftig  unter folgender 
Subdomain zur Verfügung gestellt: 
 
www.intern.ahrensburger-schuetzengilde.de 
Kennwort: ASG1955! 
 
 
d) Info: Der Landeskönigsball in Travemünde soll am 12. November stattfinden. 

 
Damit endet die Versammlung um 22.15 Uhr. 

 
Anlagen 
Bericht des Vorstands 
Bericht des Sportleiters 

http://www.intern.ahrensburger-schuetzengilde.de/

